
Posudek vedoucí bakalářské práce Jany Baborové, DiS. „Výhody a rizika 

příbuzenské pěstounské péče na Mostecku“ 

V kontextu nedávných změn v systému pěstounské  (PP) péče si autorka vybrala téma aktuální a 

potřebné. V souladu s možnostmi bakalářské práce zacílila svojí pozornost na vybraný region a 

zkoumá jeden z velmi rozšířených typů péče – příbuzenskou PP.  

Práce je přehledně rozdělena do pěti kapitol. První stručně popisuje celý systém náhradní rodinné 

péče. Druhá se zabývá pěstounskou péči a třetí se již zaměřuje specificky na příbuzenskou PP. Další 

dvě kapitoly obsahuji popis a vybrané výsledky výzkumného šetření, které autorka provedla na 

Mostecku mezi pracovníky doprovázejícími příbuzenské pěstouny. Cílem šetření bylo popsat výhody 

a rizika tohoto typu péče očima doprovázejících pracovníků.  

Pro svoje šetření vybrala autorka vhodnou kvalitativní strategii. Provedla analýzu dostupných zdrojů a 

na jejím základě zrealizovala celkem 6 polostrukturovaných rozhovorů. Z textu není zřejmý způsob 

oslovení respondentů, nicméně splňují určitá formulovaná kritéria. Výsledky šetření víceméně 

korespondují s dostupnými poznatky k tomuto tématu. Autorka přidává i základní informace o dalších 

modelech PP v zahraničí.  

Text je poměrně čtivý,  místy jsou ovšem formulace poněkud matoucí či nepřesné. Např. str.10 – 

„…PP byla zrušena v roce 1950. Znovu byla obnovena po 23 letech….Umisťování dětí do NRP 

bylo…upraveno v roce 1963…“ Zákon o PP by z roku 1973. Nebo str.11 – „NRP je dětem 

poskytována…formou adopce..“. Adopce je podle NOZ považována za formu rodičovství a nikoliv 

NRP. Může to být způsobeno i využíváním starších zdrojů (např. Matějček 2002), které pochopitelně 

nereflektují aktuální právní úpravu. 

Práce obsahuje dílčí formální nedostatky (např.v citacích). Při zpracování využila autorka deset titulů 

ze současné české produkce.  

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení C-D v závislosti na kvalitě obhajoby.  

 

V Praze dne 30.8.2018                                                             PhDr.Hana Pazlarová, Ph.D. 

 


